



ДО ЮБИЛЕЯ

32

ДНЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 33-й

1970

МАРТ

21

Суббота

№ 35 (3307)

Цена 2 коп.



МУЗЫКАЛЬНЫЙ САЛОН

Открытие его состоялось 19 марта в районной библиотеке. Заведующая музыкальным отделом областной библиотеки Г. А. Драчева прочла лекцию «Ленин и музыка». Любители музыки прослушали запись песни в исполнении Ф. И. Шаляпина, революционные гимны, романсы Чайковского, вальсы Шопена, сонаты Бетховена — то, что любил Ильич.

Теперь каждое последнее воскресенье месяца в библиотеке будут проводиться лекции о музыке, музыкальных исполнителях и композиторах. В остальные дни в читальном зале можно прослушать интересные записи.

Л. КУЗЬМИНА.

ТРОФЕЙ ОБЛАСТНОГО СМОТРА

«Дорогие товарищи! Горняки шахты Редаково сердечно приветствуют коллектив художественной самодеятельности обкома профсоюза рабочих лесной и деревообрабатывающей промышленности, посетивший наш город.

Наши зрители надолго сохранят память о вашем концерте, о мастерстве исполнителей. Желаем вам больших творческих успехов и крепкого сибирского здоровья».

Это строки из письма, адресованного хозяевами Дома культуры им. Дзержинского г. Новокузнецка коллективу художественной самодеятельности Яйского клуба ЛПК. Письмо, именные часы и памятные значки привезли энтузиасты самодеятельности клуба с областного смотра.

Жюри под председательством секретаря облсовпрофа М. И. Тарасовой также высоко оценило мастерство наших земляков. С программой, посвященной Ильичу, они выступали и на отраслевом смотре, где заняли первое место.

П. КАРПОВ.



Полтора десятка лет работает Павел Макарович Савченко шофером в колхозе «Родина». Сначала на самосвале, а последние несколько лет водит мощный ЗИЛ.

Машина не новая. Стаж с шофером почти одинаков. На спидометре разменяно 227 тысяч километров пробега. Но у опытного водителя она ходит безупречно. Разные хозяйственные работы выполняет на ней Павел Макарович.

Сейчас он трудится на вывозке леса, а скоро начнет готовить свою машину к предстоящей посевной.

Фото Г. Попова.

ПЕРВЕНСТВО НЕ УСТУПИМ

Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив заготовителей Яйской потребительской кооперации в юбилейном году проделал большую работу по выполнению своих социалистических обязательств.

В 1969 году заготовительной перевы-

полнены планы заготовительного оборота. Коллектив держит первенство среди заготовителей Кемеровской области. По итогам соревнования нам присуждено переходящее Красное знамя правления облпотребсоюза и обкома профсоюза.

Хорошо работают по выполнению пла-

нов заготовительного оборота Яйский райкооп, совхозрабкоопы «Улановский» и «Яйский», заготовители А. Белобрусов, Б. Полторацкий, П. Камаев и др.

Особенно успешно ведет дело заготовитель Яйского совхозрабкооп т. Белобрусов А., ла-

рек которого находится в гор. Анжеро-Судженске. Принятое им кожевеное меховое сырье и пушнина своевременно отправляются на склады Яйской заготовительной.

Хорошая организаторская работа позволила заготовителям выполнить план 1969 года на

121,6 процента. План оборота за два месяца 1970 года выполнен на 150 процентов.

Коллектив заготовителей уверен, что в юбилейном году не уступит первенства.

В. ГРИГОРЬЕВ,
зам. директора
заготовительной.

Политическая информация и печать

— такова тема всесоюзного творческого семинара, который начался 18 марта в Москве в Центральном доме журналиста. В его работе участвуют заведующие отделами информации республиканских, краевых и областных газет.

Семинар открыл председатель правления

Союза журналистов СССР М. В. Зимянин. С докладом «Политическая информация и печать» выступил заведующий сектором газет отдела пропаганды ЦК КПСС В. И. Власов.

Семинар продлится три дня, после чего его участники пройдут практику в центральных газетах.

(ТАСС).



По представлению райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок на районную Доску почета занесется:

ИЗ КОЛХОЗА «ПОБЕДА»

М. Г. Багарева — доярка, надоившая за два месяца по 615 кг молока на фуражную корову (при плане 400 кг).
Э. П. ОСТЕРТАК — доярка, надоившая по 604 кг молока.

ИЗ СОВХОЗА «УЛАНОВСКИЙ»

Г. М. Никитина — доярка, надоившая по 642 кг молока от коровы при плане 320.

РАБОЧЕЙ МИНУТЕ— РАБОЧИЙ СЧЕТ

18 марта состоялось собрание рабочих и служащих Судженской фермы Яйского совхоза, на котором труженники сельского хозяйства всесторонне обсудили письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. На собрании выступили многие рабочие и служащие. Они говорили о имеющихся резервах, а также об улучшении трудовой дисциплины, об экономном расходовании корма, недопущении потерь его и хищений.

Так тракторист А. А. Шебельгун в своем выступлении сказал: мы должны признать, что у нас на ферме хромает трудовая дисциплина. Некоторые скотники являются на работу пьяными. Скот несвоевременно получает корм, теряются привесы и надои. А разве это не резервы? Плохо поставлен у нас и учет труда рабочих. Бригады и учетчики относятся к порученному делу спустя рукава, отсюда и недовольство со стороны честных труже-

ников и лазейка для прогульщико-ков. Нужно всем бороться за налаживание трудовой дисциплины, всем дружно работать и использовать все резервы.

Л. И. Вальд — доярка фермы подняла вопрос о повышении качества молока, о добросовестном отношении каждого за порученное дело.

Управляющий фермой т. Найденко Н. Т. и учетчик К. Ф. Вальд обратили внимание присутствующих на допущенные потери в период уборки картофеля из-за отсутствия уборочных машин, а также на иррациональное использование транспорта.

В принятом постановлении собрания единодушно утверждено комплекс мер, направленных на дальнейшее повышение производительности труда, экономии сырья и материалов, на укрепление трудовой дисциплины всех труженников.

А. СЕРДЮКОВ,
секретарь парткома совхоза
«Яйский».

СВОДКА

В первой колонке — надои молока (в кг) на фуражную корову за 19 марта, во второй — плюс, минус к этой же дате прошлого года, в третьей — товарность молока.

Данные производственного управления

КОЛХОЗЫ:			
«Победа»	9,2	+ 1,4	93
«Родина»	8,8	- 1,2	84
СОВХОЗЫ:			
Первомайский	6,1	+ 0,1	84
Улановский	5,6	- 1,3	89
Яйский	7,2	- 0,6	81
Вознесенский	6,8	+ 0,3	86
Марьевский	5,1	- 1,1	104
ПО УПРАВЛЕНИЮ	6,8	- 0,4	88

ЗОЛОТЫЕ РУКИ

СУББОТА. Выходной день, а к проходной швейной фабрики № 8 спешат женщины. Сегодня здесь, ставший уже традиционным, конкурс на лучший пошив изделия.

Ровно в 9 часов утра застрекотали машинки в трех цехах фабрики. К работе приступило тридцать лучших мастеров и работниц. Жюри во главе с главным инженером Ниной Сергеевной Малышевой, парторгом Ниной Логиновой Кудрявцевой и председателем фабкома Ниной Ивановной Дудолодовой переходят из цеха в цех. Их интересует не только состав, но и настроение участниц конкурса, ведь он посвящен 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Задание у всех одно — сшить от начала до конца брюки. Производство на фабрике конвейерное, и в обычные дни каждая швея выполняет лишь отдельные операции. Ну, а сегодня выявится насколько хорошо знают технологию производства швей-мотористки и как владеют техникой мастера.

—Конечно, у швей больше «моторики», — говорит Нина Логиновна Кудрявцева, — и в этом их преимущество, мастера же лучше знают технологию. Конкурс проводится между швеями и мастерами раздельно, но все же должно выявиться, кто хорошо знает и технику и технологию.

Мы заходим во второй цех. Здесь самое большое количество участниц. Работницы и все четыре мастера цеха сосредоточенно склонились над машинками. Да их ничем и не отвлечь, борьба идет серьезная — и за качество, и за время.

Честь четвертого цеха защищают молодые швеи. Эльвира Кривко,

Таня Полторацкая и Лида Кондратьева уже не первый раз принимают участие в таком конкурсе и мастерство их растет с каждым годом.

Представительницы пятого цеха значительно ушли вперед соперниц. Они стараются не подводить своих болельщиков. Механик цеха парторг Владимир Уйманов волнуется не меньше самих участниц, ведь от него очень во многом зависит как быстро выполнят швеи свое задание. Поэтому и он, и другие механики еще и еще раз тщательно осматривают машинки, на которые переходят работницы. Здесь же и технолог цеха Елизавета Феоктистовна Сумбаева.

Ну вот и первая продукция. Надежда Дементьевна Тельбух и Лидия Михайловна Бучнева одновременно кладут на стол жюри готовые брюки. Они справились с заданием за полтора часа. Совсем немного — на две минуты отстала от опытных работниц Галя Швецова. Она очень волновалась, когда шила, и со щек ее еще не сошел румянец. Галя любит свою работу и ей очень хочется, чтобы брюки, которые она сейчас сшила, понравились всем.

—Этот цех у нас отличается от других, — рассказывает Нина Сергеевна Малышева. — Два года назад, когда его сдавали в эксплуатацию, наши представители ездили в Москву на фабрику рабочей одежды. Познакомились с оборудованием и решили установить такое у себя. Внедрили комплексную механизацию. Теперь только одна машина ПМЗ-252 заменяет семь человек. Такой техники нет еще ни на одной швейной фабрике области. Очень много времени экономится и за счет унифицированной технологии. Теперь, например, уже не нужна влажно-тепловая обра-

ботка изделия. Все изменения, которые происходят после нее, внесены нашими закройщиками в конструкцию. Благодаря всему этому, продукция цеха увеличилась на 103 единицы в день. А изделия идут на уровне мировых стандартов.

Мы снова возвращаемся во второй цех. Первыми здесь сдали готовые изделия «гости», мастера третьего цеха Мария Никитична Буланникова и Надежда Ивановна Головкина.

А в четвертом цехе уже справились с заданием почти все. Ольга Сергеевна Сидько сшила брюки за 1 час 53 минуты, а Галина Ивановна Шедикова и Валентина Петровна Шестерова одновременно — за 1 час 58 минут.

Но вот сдана продукция всех цехов. Участницы конкурса никак не могут разойтись — переполнились, теперь обязательно надо рассказать друг другу, какие трудности встретились.

Ну, а жюри просматривает работы. Результат — первое место среди мастеров завоевала Лидия Никитична Овчинникова (2-й цех) и второе — Зоя Григорьевна Иванова (5-й цех). Теперь им будет присвоено звание «Мастер „Золотые руки“».

Среди швей-мотористок первые места у Ольги Сергеевны Сидько и Надежды Дементьевны Тельбух.

Итак, конкурс закончен, итоги подведены. Итоги не только по времени, но и по мастерству. С каждым годом растет количество участников конкурса, а это значит, что люди не только знают свою работу, но и любят ее.

Л. ЛЯШКОВА.



Надежда Дементьевна Тельбух



Ольга Сергеевна Сидько

«Это один из самых потрясающих документов о подвиге ленинградцев в годы Великой Отечественной войны», — написала свой отзыв москвичка С. Артамонова, ознакомившись с выпущенным издательством «Аврора» альбомом «Рисуют дети блокады».

Город Ленина в годы блокады... У многих детей в те дни не стало семьи — ее им заменили детские сады. Тоскуя по дому, по родителям, многие малыши потеряли присущую им жизнерадостность. Их непременно надо было «растшевелить». Но как?

В самое тяжелое время дети рисовали Победу. Изобразительное творчество они нередко дополняли творчеством словесным. Воспитанник детского сада, бу-

ДЕТИ РИСУЮТ ПОБЕДУ

дущий поэт Илья Фояков, нарисовал воздушный бой и подписал рисунок:

Раз немецкий самолет
Полетел бомбить завод.
Но в завод он не попал,
Только изгородь сломал.

И в рисунках, и в стихах дети живут единой мыслью со взрослыми, с осажденным Ленинградом. Девятилетняя Ира Баскакова сочиняет стихи к рисунку:

Поднялись метели,
Ветры полетели,
Немцы испугались,
В блиндажи забралась.

Трехлетний малыш рисует

карандашом какие-то каракули. Воспитательница спрашивает его:

—Что это?

—Это война, а тут булка. Больше не знаю...

Только что издано

Взрослые отвлекали ребят от тяжелых переживаний. Может быть, потому в детских рисунках так мало свидетельств суровой жизни осажденного города. Их творчество оптимистично, заразительно, ярко. Они рисуют звезды на небе — красные, пятнистые. Советские танки у них большие, сказоч-

ные, выражающие гордость маленького гражданина.

Когда рисунок был готов, воспитатели обычно спрашивали: «Что ты нарисовал?» — и бережно записывали ответы. Методист Куйбышевского РОНО по дошкольному воспитанию Е. Л. Щукина, сохранившая рисунки, собранные теперь в книге, вспоминает: «Сложив детские рисунки в свой портфель, я как-то их забыла вынуть оттуда и, придя в другой сад, решила показать рисунки детям и воспитателям. Всем так понравилась эта передвижная выставка, что я стала постоянно носить рисунки с собой из сада в сад».

В книге использованы записки из дневников воспитателей детских садов Ленинграда Е. Ф. Иванцкой, С. Ф. Комаровой, Л. М. Сержантовой, Н. Н. Тимпильт. Незаметный на первый взгляд, но благородный подвиг совершили эти люди. Они многое сделали для того, чтобы Ира Двойникова, Лера Жербин, Слава Лисицын, Юра Павлов, Шурик Игнатьев и многие другие дети, чьи рисунки включены в альбом, могли с гордостью сказать:

—Мы победили!

И. НОВИКОВ,

корр. ТАСС.

МЕДЛИТЕЛЬНОСТЬ — ДЕЛУ ПОМЕХА

С каждым днем все властней и властней в свои права вступает весна. И уже недалек тот день, когда хлеборобы района гулом моторов на бескрайних полях возвестят о начале весенне-полевых работ. Однако земледельцам первого отделения Улановского совхоза, судя по тому, как идет здесь подготовка, возможно не придется одновременно со всеми сделать первую борозду. Дело в том, что механизаторы отделения исключительно медленно ремонтируют тракторы. Из двадцати одного до сих пор на линейку готовности они поставили только 12. И если отремонтрована большая часть прицепных сельхозмашин, то плугов налажено лишь половина, а ведь отделению кроме сева предстоит поднять нынешней весной около 300 га весно-вспашки. Не прикасались руки механизаторов к 2 туковым сеялкам. Между тем здесь их намечали сразу же, как только сойдет снег, использовать на подкормке минеральными удобрениями лугов и пастбищ. Забыли почему-то думать и о 4 кукурузных

сеялках.

Имеются также серьезные недостатки с подготовкой семенного фонда. Если пшеница и овес здесь кондиционные, то этого никак нельзя сказать о 1556 центнерах ячменя, к очистке и калибровке которого едва приступили.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Полеводы отделения не могут особенно похвалиться плодородием земли, но о вывозке перегноя на поля мало беспокоятся. Из плана 6000 тонн осилили только 2500 и на этом успокоились.

—Промерз сильно нынче перегонной, — говорит управляющий отделением Козлов Е. М., — и никакой техникой не удалось его разрыхлить...

—Но может быть с наступлением тепла сможете воспользоваться этим пробелом? — спрашиваю управляющего.

—Нет, не успеем. Поэтому решено отложить эту работу до более лучших времен, может быть летом на пары вывезем.

Слов нет, неплохо за-

править органическими удобрениями пары. Но нельзя забывать и о повышении урожайности пропашных культур в юбилейном году. И, конечно, будь на сегодняшний день у руководителей отделения хорошо продуманные рабочие планы на предпосевную и посевную периоды, возможно как-то выкроили бы время на ремонт техники для того, чтобы наверстать по каким-либо причинам упущенное зимой. Но таких планов пока нет. Управляющий и бригадир тракторно-полеводческой бригады отделения все еще не решили кто будет их составлять.

— Раньше это делал агроном, — говорят они, — но поскольку руководство совхоза перевело его на другую работу, то не знаем как и быть...

Итак, командиры отделения, не имея хорошо продуманных рабочих планов на проведение весеннего сева до сих пор еще сами смутно представляют весь его ход, не говоря уже об исполнителях работ — полевых.

Н. ЕПИХИНА.

Письма наших читателей

Работать в две смены

Выступление Г. Петровой «На пользу людям», опубликованное в нашей газете 19 февраля, считаю своевременным и правильным. Необходимо упорядочить время работы мастерских комбината бытового обслуживания, сделать так, чтобы они были открыты в те дни и часы, когда основная масса трудящихся отдыхает, свободна.

Взять к примеру парикмахерскую у рынка. На всю часть поселка, расположенного по южную сторону железной доро-

ги, она одна. Часы работы мастерской с 10 утра до 5 вечера. Основная масса населения работает, как известно, с 9 утра до 6 вечера. Вот и получается, что к примеру побриться можно только один раз в неделю — в воскресенье. Выходит так: мастера дают мало выручки из-за отсутствия клиентов, а последние не имеют возможности воспользоваться услугами мастерской. Парикмахерские должны работать в две смены.

А. ШЕЯНОВ.

Хорошие у нас шефы

Недавно к нам в гости приезжали шефы — ребята из 9 «б» класса школы № 2. Очень всем понравился концерт, который они показали, некоторым нашим ребятам даже захотелось спеть вместе с ними свои любимые песни.

Подарили нам шефы и библиотечку, в которой оказалось много интересных детских книжек.

Хорошие у нас шефы. Они даже учат нас выпускать стенные газеты.

Оттуда мы узнаем обо всех их делах.

Помогают они нам готовиться и к ленинскому юбилею. Подарили стенд и провели читку о Владимире Ильиче.

Конечно, не у всех школ-малюток есть такие замечательные шефы. А с ними хорошо. И игры веселые разучиваем, и песни, и танцы. С радостью мы встречаем их в нашей школе.

Учащиеся Ольговской начальной школы.

ПО СИБИРИ

ХЛЕБНЫЕ ТРАССЫ

БАРНАУЛ. (ТАСС). На берег быстротечной Катунь пришли строители. Они расчистили площадку для сооружения большого автомобильного моста, который пересечет бурную капризную реку, отделившую от железной дороги и города Бийска пять хлебных районов края. Весной, во время паводка, новый мост даст возможность беспрепятственно завозить сюда сельскохозяйственные машины, горючие, удобрения. А осенью, в дни жатвы, он свяжет колхозы и совхозы с Бийским элеватором и мелькомбинатом.

Во многих районах Алтая строят сейчас новые хлебные трассы, которые соединят десятки колхозов и совхозов с хлебоприемными пунктами и районными элеваторами.

ЭКЗАМЕН НА МАСТЕРСТВО

БЕЛОВО. (Кемеровская область). (ТАСС). Быстро овладели новой техникой горняки из бригады знатного кузбасского механизатора шахты «Чертинская» № 1 Николая Путры. Перейдя в начале года на добычу угля комплексом 2М-81К они уже в марте довели его суточную выработку до 1500т. Такой производительности в отрасли еще никто не достигал: на подобных комплексах обычно добывают 800-900 тонн.

К 22 апреля горняки, возглавляемые Николаем Путрой, решили поднять суточную производительность комплекса до двух тысяч тонн топлива.



Ростовская область. Многие образцы новейшей сельскохозяйственной техники получили путевку в жизнь на Северо-Кавказской машиноиспытательной станции в Зернограде. Здесь испытывались и мощные тракторы К-700, получившие высокую оценку у земледельцев. Сейчас на станции проходит испытание новый степной ботатырь-трактор К-701, созданный на Кировском заводе в Ленинграде.

Технико-экономические показатели этой машины на 25-30 процентов выше, чем у ее предшественницы. К-701 оснащен двигателем мощностью до 300 лошадиных сил и может быть использован на сельскохозяйственных работах, на строительстве каналов и дорог.

На снимке (слева направо): заместитель главного конструктора завода М. Г. Пантюхин, инженер-испытатель завода З. А. Ольшевский и тракторист-испытатель станции Н. И. Зенько у трактора К-701.

Фото В. Турбина.

Фотохроника ТАСС.

МНОГО ДЕЛ У СЕЛЬСОВЕТА...

КУДА ни взглянешь — Ильича. И не просто улицы, а проспектом!

И чем это не проспект! Вдоль него выстроились дома со всеми удобствами, газом, электричеством, Дом культуры с широкоэкранным кинотеатром, отличной библиотекой, комнатами для отдыха и занятий кружков и секций. Чуть дальше — белое здание совхозной АТС...

С Валентиной Ивановной Шадура — председателем Исполкома Раздольненского сельсовета едем по центральной улице села — проспекту имени В. И. Ленина.

—Только что исполком принял решение назвать улицу имени Владимира

имени Чапаева и других

лучших в области, заботятся об успехах колхоза имени Чапаева и других

хозяйств. По просьбе жителей водоводов сельский Совет занялся улучшением бытовых условий на фермах. Оборудовали комнаты быта, улучшили вентиляцию, отопление. Новшества сразу сказались:крепились кадры, поднялась производительность труда.

—У нас нет времени для поездок в райцентр для ремонта телевизоров, — заявили как-то жители Раздольного своему сельсовету. —Принимайте меры!

И сельсовет, его постоянная комиссия, занялся решением этого вопроса. Результат? В одном из лучших зданий села от-

работает не только мастер по ремонту телевизоров. Тут и холодильник, и электробритву «подлечат», и красивое платье сошьют, и прическу модную сделают.

—За минувший год органично вписались в ландшафт села и новостройки, — продвигает председатель исполкома сельсовета. —Построили 12 домов — начало нашей новой улицы. Вместо девяти домишек сейчас у нас в селе — 165 добротных домов.

В этом заслуга сельского Совета, его председателя В. И. Шадуры, всех депутатов.

А. ТРОФИМОВ.

Корр. ТАСС.

БУДНИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ



Вооруженные Силы Страны Советов свято хранят заветы великого Ленина. На полях тактических учений и в морских походах, на постах повседневной боевой вахты они неустанно совершенствуют свои знания и навыки. 100-летие со дня рождения В. И. Ленина воины отмечают ростом отличников боевой и политической подготовки, классных специалистов, отличных подразделений, частей кораблей.

На снимках: капитан И. Демченко. Большинство солдат и сержантов его подразделения — отличники боевой и политической подготовки, классные специалисты.

Лучшие подводники (слева направо) А. Халупин, А. Ткаченко и И. Пешков.

Передовые авиаторы Н-ской части.

Фотохроника ТАСС

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 МАРТА

12.00 Новости.
12.05 Передача для школьников.
12.30 Телевизионный народный университет.
13.15 Чемпионат мира по хоккею. СССР—Швеция (в записи).
14.15 Музыкальная развлекательная программа.
14.45 Новости.
15.10 „Без борьбы нет победы“. Премьера многосерийного телевизионного художественного фильма ГДР. 3-я серия.
16.30 В эфире — „Молодость“. На поверке — молодость страны. Молодежь Казахстана. Передача из Алма-Аты.

КУЗБАСС

19.00 Для школьников. „Золотая шайба-70“.
19.15 Киножурнал.
19.25 Ровесник.

МОСКВА

20.30 „Моя новая роль“. (Образ Фигаро на оперной сцене).
21.00 „Никто не забыт“. Репортаж из Центрального музея Вооруженных сил СССР.
22.15 Чемпионат СССР по футболу. „Динамо“ (Тбилиси) — „Динамо“ (Киев). Передача из Тбилиси.

22 МАРТА

МОСКВА

16.10 „Без борьбы нет победы“. Премьера многосерийного телевизионного художественного фильма. ГДР. 4-я серия.
17.20 Музыкальная программа.
17.45 „Семь дней“. Международная программа.

КУЗБАСС

18.40 Для школьников. „Внимание, фестивали“.
19.00 Для малышей. Мультфильмы.

МОСКВА

20.00 „Союз нерушимый“. Казахская ССР. Выступление Председателя Президиума Верховного Совета Казахстана т. Ниязбекова.
20.10 В.И. Ленин и освоение природных богатств Казахстана.
20.40 Интервью юбилейного года.
21.10 Цветное телевидение. „Клуб кинопутешественников. По Казахстану“.
22.00 Концерт мастеров искусств Казахской ССР.
23.15 Литературный театр.
00.05 В мире животных.
01.05. Новости.
01.30. Чемпионат мира по хоккею. ССР — Финляндия. Передача из Швеции.

В качестве официального документа

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Текст выступления Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина во время церемонии сдачи на хранение ратификационных грамот договора о нераспространении ядерного оружия издан в качестве официального документа комитета по разоружению.

ПЕРВЫЕ ПОСЕТИТЕЛИ «ЭКСПО-70»

ОСАКА. (ТАСС). 15 марта Всемирная выставка „ЭКСПО-70“, расположившаяся неподалеку от японского города Осака, приняла первых посетителей. А накануне под гром орудейного салюта и звуки фанфар на флажштоках главной площади фестивалей выставки взвились государственные флаги 77 стран-участниц — состоя-

лась торжественная церемония официального открытия „ЭКСПО-70“. Сразу же многолюдно стало в павильонах. Они знакомят с экономикой, техническим уровнем каждой страны, ее культурными достижениями, историей. В советском выставочном павильоне, архитектураю выполненном в форме развернутого

алого флага, ярко воплощены идеи прогресса и гармонии для человека в социалистическом обществе. Его экспозиция впечатляюще повествует о претворении в жизнь идей В. И. Ленина.

В первый день Всемирную выставку посетило около полу-миллиона человек.

наши консультации

Исправительные работы были введены в систему мер наказания по советскому уголовному праву с первых дней существования нашего государства.

Статьей 44 „Основ исправительно-трудового законодательства“ принятыми 6 сессией Верховного Совета СССР от 11 июля 1969 года, установлены следующие условия отбывания исправительных работ:

а) из заработка осужденных к исправработам производится удержание в доход государства в течение срока отбывания наказания в размерах, установленных приговором суда. Удержания производятся со всей суммы заработка, без исключения из этих сумм налогов и других платежей, а также независимо от наличия претензий к осужденному по другим исполнительным документам;

б) в течение срока отбывания исправительных работ запрещается увольнение осужденных с работы по собственному желанию без разреше-

ния органов, ведающих исполнением этого вида наказания;

в) время отбывания исправительных работ в общей и непрерывный трудовой стаж осужденного не засчитывается, о чем делается запись в его трудовую книжку;

г) осужденным к исправительным работам во время отбывания наказания очередной отпуск не предоставляется. Время отбывания наказания в стаж, дающий право на отпуск, на получение льгот и надбавок к заработной плате не включается, пособия по временной нетрудоспособности, беременности, родам начисляются из заработка за вычетом удержаний, назначенных приговором суда.

Исправление и перевоспитание осужденных является целью любого наказания. Особенно значительна роль воспитательной работы с лицами, осужденными к исправительным работам.

Осужденные к этой мере наказания не изолируются от общества, а находятся в трудовом коллективе, работают, как правило, в том же учреждении, организации, колхозе, где и работали раньше. Поэтому перед коллективом, перед общественностью тех предприятий и учреждений, совхозов и колхозов, где осужденные работают, стоят важные задачи по исправлению и перевоспитанию осужденного, выработке у него качества советского человека, сознательно соблюдающего социалистический правопорядок.

Так, в настоящее время лица, осужденные к исправительным работам, отбывают исправработы в Яйском лесопромышленном комбинате, в совхозах „Яйский“ и „Первомайский“. Некоторые из осужденных, как Мезипов М. П., отбывающий исправработы за хулиганство, к труду относятся недобросовестно, допускают прогулы. В совхозе

„Первомайский“ Логунова И. А. второй раз осуждена за хулиганство.

Практика показывает, что успех воспитательной работы с отбывающими исправработами во многом зависит от того, насколько активно участвуют в этом деле профсоюзные организации. Поэтому на предприятиях, где имеются осужденные, из числа профсоюзного актива выделяются специальные работники — общественные инспекторы, которые занимаются воспитательной работой среди этих лиц.

Деятельность общественных организаций и коллективов трудящихся в стадии исполнения приговора разнообразна. Она выражается в возбуждении перед судом ходатайств об освобождении от наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью; сокращении испытательного срока в отношении условно осуж-

денных; включение времени отбывания исправработ в трудовой стаж; досрочное и условно-досрочное освобождение от дальнейшего отбывания наказания.

Велика роль общественности в условно-досрочном освобождении осужденных от дальнейшего отбывания наказания. Право применять досрочное, условно-досрочное освобождение и предоставлять административные и инспекции исправительных работ. Если осужденный к исправработам отбыл установленную законом часть срока и примерным поведением и честным отношением к труду доказал свое исправление, к нему может быть применено условно-досрочное освобождение.

И. ЖИВОТОВСКИЙ, начальник Анжеро-Судженской инспекции исправительных работ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря—1-113; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся—1-113 (два звонка), типография—0-31.

Коллектив Яйского ЛПК выражает глубокое соболезнование семье КУЛАГИНА Виктора Владимировича по случаю постигшей их утраты безвременной смерти сына Саши последовавшей 18 марта 1970 г.

За редактора В. М. МЕРЩИЕВА.

КИНОТЕАТР „ПЛАНЕТА“
21—22 марта — „ЗАСАДА“, 21 — 11, 5, 7, 9; 22 — 1, 3, 5, 7, 9 час.
23—25 марта — „МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ“ — новый художественный индийский фильм в 2-х сериях — 11, 3, 6-15, 9 час.